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Zdůvodnění Vašeho hodnocení práce (zejména výhrad a kritických připomínek) 
rozepište podle níže uvedených kritérií. 
 

1. Je cíl práce (výzkumná otázka) jasně formulován a odpovídají mu závěry? Je práce 

vhodně strukturována? 

 Tématem posuzované teoreticky zaměřené práce je poměrně nový fenomén tzv. Free 

Hugs, spočívající v nabízení objetí cizím lidem na ulici. Autorka si klade za cíl tento 

fenomén sociologicky interpretovat a poodhalit osobni motivace a společenské fenomény, 

vedoucí k jeho vzniku a dalšímu následnému šíření.  

První část je věnována popisu  podoby Free Hugs a historii vzniku tohoto fenoménu. 

V další části se autorka pokouší interpretovat impulsy, které stály za vznikem popisovaného 

fenoménu na základě syntézy relevantních sociologických teorií, týkajících se problémů 

soudobé společnosti, vyvolaných individualizací, ekonomizací a fragmentací  lidských 

vztahů a vedoucích k nežádoucím důsledkům i ve sféře soukromí.. 

Ve třetí části se autorka věnuje dalším aspektům života v soudobé společnosti, které mají 

podle ní vliv  na rozšiřování fenoménu Free Hugs. Jde především o prostředí moderního 

velkoměsta (fenomén je s ním spojován) a  vliv masových médií. Dále zkoumá vliv 

extrémního požadavku zábavy, souvisejícího s narůstajícím množstvím volného času, kterou 

vidí jako jednu z příčin, toho, že motivací k „provozování Free Hugs“ může být jen 

neutuchající potřeba nových zážitků – např. touha po pobavení či jen po zahnání nudy. 

Struktura práce odpovídá zvolenému tématu a faktu, že jde o jednu z prvních 

sociologických prací, věnovaných tomuto tématu. 

 

2. Opírá se autorka o dostatek literatury relevantní tématu práce? Využívá i cizojazyčné 

texty? 

K samotnému fenoménu Free hugs zatím mnoho relevantní sociologické literatury není, 

v přístupu k obecnějšímu tématu, týkajícího se problematiky individualizace, ekonomizace a 

fragmentace  lidských vztahů vycházela autorka především z prací „klasiků“ Baumana , 

Becka,  Giddense či a Goffmana či Lipovetského. Použitá literatura je převážně v českém 

jazyce.  

 

3. Jaká je kvalita použitých dat nebo zdrojů (včetně jejich výběru, sběru a popisu) a metod 

jejich analýzy?  
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Jde o teoretickou práci, vycházející ze sociologických analýz soudobé společnosti. 

Syntéza získaných poznatků je na odpovídající úrovni. některá zjištění autorka ilustruje 

citacemi z vlastního „předvýzkumu“ této problematiky.   

 

4. Jaká je kvalita argumentů, o něž autorka opírá závěry, k nimž dospěl/a? 

5. Jsou v práci autorova/autorčina  tvrzení a zjištění jasně odlišena od tvrzení a zjištění 

převzatých?  

6. Jaká je úroveň odkazového aparátu, jazyka a dalších formálních náležitostí?      

Argumenty, získané z teoretické literatury autorka používá odpovídajícím způsobem, vlastní 

tvrzení a zjištění ale bohužel často nejsou od převzatých jasně oddělená.  

Odkazový aparát a převážně i jazyk je na odpovídající úrovni, v některých částech je ale 

jazyk neadekvátně emotivní a text tak místy připomíná spíše motivační náborový leták pro 

propagaci kampaní Free Hugs. 

 

7. Jiné přednosti a/nebo nedostatky, které neodpovídají výše uvedeným kritériím (jsou-li 

jaké). 

Původně zamýšlený kvalitativní výzkum nebyl bohužel proveden, práci by rozhodně přidal 

novou dimenzi, specificky v oblasti „druhé“ motivace „Free Hugs pro zábavu“. 

 

8. Náměty na diskuzi při obhajobě práce. 

 Design kvalitativního výzkumu, který by mohl podpořit závěry práce a/nebo přispět 

k prohloubení znalostí o zkoumaném fenoménu.  

 

Celkové hodnocení práce: 
 Závěry práce jsou na poměrně triviální obecné úrovni a nenabízejí konkrétní 

východiska k dalšímu výzkumu možných motivací k „provozování“ tohoto fenoménu.To, že 

tlaky moderní společnosti vyvolané individualizací, ekonomizací a fragmentací  lidských 

vztahů vedou k nežádoucím pocitům nejistoty a strachu etc., který se projevuje i na osobní 

úrovni v oblasti lidských vztahů je dostatečně známý a s vysokou pravděpodobností stojí 

tedy v pozadí vzniku a provozování tohoto fenoménu. Lze tedy litovat, že původně 

navržený kvalitativní výzkum nebyl proveden – mohl by přinést nový vhled do zkoumané 

problematiky a autorka by získala nové argumenty pro své závěry. 

Celkově konstatuji, že autorka  splnila požadavky, kladené na bakalářské práce. 

 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou velmi dobře  
 

 

Datum: 7. června 2011      Podpis: Michal Kotík 


